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ΤΟ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 2026-27
    
Το «Τµήµα Μεσογειακών Σπουδών: Αρχαιολογία, Γλωσσολογία, Διεθνείς Σχέσεις» της Σχολής 
Ανθρωπιστικών Επιστηµών του Πανεπιστηµίου Αιγαίου, οργανώνει και λειτουργεί από το ακαδηµαϊκό 
έτος 2018-2019 Πρόγραµµα Μεταπτυχιακών Σπουδών µε τίτλο «Αρχαίο Θέατρο: Εκπαιδευτικές & 
Φιλολογικές Προσεγγίσεις», το οποίο απονέµει Δίπλωµα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) στο 
«Αρχαίο Θέατρο: Εκπαιδευτικές και Φιλολογικές Προσεγγίσεις».

Το Πρόγραµµα Μεταπτυχιακών Σπουδών αποσκοπεί στην προώθηση της επιστηµονικής γνώσης και 
έρευνας στο γνωστικό πεδίο της αρχαιογνωσίας και πιο συγκεκριµένα, µέσω της εµβάθυνσης και 
ανάλυσης  του αρχαίου ελληνικού θεάτρου, θα αναζητηθούν σε βάθος οι πολιτικές και κοινωνικές 
διαστάσεις που προκύπτουν µέσω της έρευνας, αξιοποίησης, ερµηνείας, υποµνηµατισµού 
γραµµατειακών πηγών καθώς και άλλων πτυχών της αρχαιότητας. Με οδηγό τόσο τις παραδοσιακές 
µεθόδους, όσο και τις σύγχρονες µεθοδολογικές τάσεις και προσεγγίσεις, θα αναζητηθούν και θα 
αποκωδικοποιηθούν οι πολιτικές, κοινωνικές, παιδευτικές νόρµες και αξίες, που εντοπίζονται στο 
αρχαίο ελληνικό θέατρο. 

Το Π.Μ.Σ. στοχεύει να παρέχει εξειδικευµένες ερευνητικές γνώσεις, να καλλιεργήσει την κριτική και 
αναλυτική σκέψη, να  αναπτύξει την επιστηµονική προσέγγιση θεµάτων που αφορούν το αρχαίο 
ελληνικό θέατρο, να καταρτίσει τους/τις φοιτητές/τριες ώστε να επεξεργάζονται κριτικά τις 
πρωτογενείς και δευτερογενείς πηγές καθώς και να αναπτύσσουν την επιστηµονική µεθοδολογία για 
την διεξαγωγή έρευνας αλλά και της αξιοποίησης του αρχαίου ελληνικού θεάτρου σε πλαίσια 
διδακτικής εφαρµογής.

Η χρονική διάρκεια φοίτησης για την απονοµή του Διπλώµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) 
ορίζεται σε (3) εξάµηνα, δύο (2) διδακτικά και ένα (1) εξάµηνο ερευνητικό που αφορά στην εκπόνηση 
της Μεταπτυχιακής Διπλωµατικής Εργασίας, πλήρους και υποχρεωτικής φοίτησης. 

Η διδασκαλία των διδακτικών εξαμήνων πραγματοποιείται με μέσα εξ αποστάσεως εκπαίδευσης 
σε ποσοστό 100%.

Ο ανώτατος επιτρεπόµενος χρόνος ολοκλήρωσης των σπουδών, ορίζεται στα τέσσερα (4) ακαδηµαϊκά 
εξάµηνα, σε εξαιρετικές και µόνο δικαιολογηµένες από τη Συνέλευση του Τµήµατος περιπτώσεις.

Κατά το ακαδηµαϊκό έτος 2026-2027, θα εισαχθούν στο Π.Μ.Σ. «Αρχαίο Θέατρο: Εκπαιδευτικές και 
Φιλολογικές Προσεγγίσεις» κατ’ ανώτατο όριο σαράντα πέντε (45) µεταπτυχιακοί/ες φοιτητές/τριες.

Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί/ές πτυχιούχοι των Τµηµάτων που είναι συναφή µε το ευρύτερο γνωστικό 
αντικείµενο της Φιλολογίας και της Αρχαιογνωσίας, πτυχιούχοι Σχολών Ανθρωπιστικών, 
Παιδαγωγικών, Κοινωνικών επιστηµών των Πανεπιστηµίων της ηµεδαπής, και οµοταγών 
αναγνωρισµένων ιδρυµάτων της αλλοδαπής, καθώς και πτυχιούχοι Τµηµάτων ΤΕΙ συναφούς 
γνωστικού αντικείµενου. Επίσης, γίνονται δεκτοί και πτυχιούχοι άλλων Τµηµάτων Α.Ε.Ι. µε 
αιτιολογηµένη απόφαση της Συντονιστικής Επιτροπής (Σ.Ε.).
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Σύµφωνα µε το άρθρο 304 του Ν. 4957/2022, τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύµατα (Α.Ε.Ι.), προκειµένου 
να διαπιστώσουν αν ένα ίδρυµα της αλλοδαπής ή ένας τύπος τίτλου ιδρύµατος της αλλοδαπής είναι 
αναγνωρισµένα για την αποδοχή αίτησης και εγγραφής για εισαγωγή σε µεταπτυχιακό πρόγραµµα 
σπουδών ή εκπόνησης διδακτορικής διατριβής, δεσµεύονται από το Εθνικό Μητρώο Αναγνωρισµένων 
Ιδρυµάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης της αλλοδαπής και το Εθνικό Μητρώο Τύπων Τίτλων Σπουδών 
Αναγνωρισµένων Ιδρυµάτων της Αλλοδαπής του Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.

Σε περίπτωση που ο τίτλος σπουδών έχει απονεµηθεί από Ίδρυµα που συµπεριλαµβάνεται στον 
κατάλογο των αλλοδαπών ιδρυµάτων που απονέµουν τίτλους σπουδών που οργανώνονται µέσω 
συµφωνίας δικαιόχρησης µε ιδιωτικούς φορείς στην Ελλάδα του άρθρου 307 του N.4957/2022, η αρµόδια 
Γραµµατεία του Τµήµατος οφείλει να ζητήσει Βεβαίωση Τόπου Σπουδών από το Πανεπιστήµιο της 
αλλοδαπής. Αν ως τόπος σπουδών ή µέρος αυτών βεβαιώνεται η ελληνική επικράτεια, ο τίτλος 
σπουδών δεν αναγνωρίζεται, εκτός αν το µέρος σπουδών που έγιναν στην ελληνική επικράτεια 
βρίσκεται σε δηµόσιο Α.Ε.Ι..

Σε περίπτωση που κάποιο Ίδρυµα ή τίτλος σπουδών της αλλοδαπής δεν έχει καταχωρηθεί στα σχετικά 
µητρώα, ο Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. εξετάζει  αυτεπαγγέλτως ή κατόπιν αιτήµατος από την αρµόδια Γραµµατεία 
του Τµήµατος αν πληρούνται οι απαραίτητες προϋποθέσεις και µε απόφασή του τα εντάσσει στα 
µητρώα.

Επίσης, γίνονται δεκτοί επί πτυχίω φοιτητές και φοιτήτριες των ιδρυµάτων της ηµεδαπής, υπό την 
προϋπόθεση ότι θα έχουν ολοκληρώσει τις υποχρεώσεις τους και θα έχουν προσκοµίσει σχετική 
βεβαίωση µέχρι την ηµεροµηνία λήξης της προκήρυξης του Π.Μ.Σ. ή τυχόν παράτασης αυτής.

Οι µεταπτυχιακοί/κές φοιτητές/τριες υποχρεούνται στην καταβολή τελών φοίτησης. Το ύψος των 
προβλεπόµενων τελών φοίτησης για το σύνολο του προγράµµατος καθορίζεται στο ποσό των 2.800€. 
Παρέχεται η δυνατότητα τµηµατικής καταβολής τους σε ισόποσες δόσεις. Η πρώτη δόση καταβάλλεται 
κατά την εγγραφή του/της φοιτητή/τριας, αφού δηλαδή γίνει δεκτός/ή, και οι υπόλοιπες δόσεις, σε 
ηµεροµηνίες που ορίζονται από τη Γραµµατεία. Η καταβολή των διδάκτρων γίνεται στον Ειδικό 
Λογαριασµό Κονδυλίων Έρευνας (Ε.Λ.Κ.Ε.) ο οποίος είναι αρµόδιος για τη διαχείρισή τους. Οι 
µεταπτυχιακοί/ες φοιτητές/τριες οφείλουν να εξοφλούν εγκαίρως όλες τις οικονοµικές τους 
υποχρεώσεις.

Εγγεγραµµένοι φοιτητές/φοιτήτριες του Π.Μ.Σ. δύνανται να φοιτούν δωρεάν εφόσον πληρούν τα 
οικονοµικά ή κοινωνικά κριτήρια του άρθρου 86 του Ν. 4957/2022. Προϋπόθεση για τη χορήγηση του 
δικαιώµατος δωρεάν φοίτησης λόγω οικονοµικών ή κοινωνικών κριτηρίων είναι η πλήρωση 
προϋποθέσεων αριστείας κατά τον πρώτο κύκλο σπουδών, που αντιστοιχεί κατ’ ελάχιστον στην 
κατοχή βαθµού ίσου ή ανώτερου του επτάµιση µε άριστα στα δέκα (7,5/10), εφόσον η αξιολόγηση στον 
βασικό τίτλο σπουδών που προσκοµίζεται για την εισαγωγή στο Π.Μ.Σ. έχει πραγµατοποιηθεί 
σύµφωνα µε τη δεκάβαθµη κλίµακα αξιολόγησης Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύµατος (Α.Ε.Ι.) της 
ηµεδαπής, άλλως το κριτήριο αυτό εφαρµόζεται αναλογικά σύµφωνα µε την εκάστοτε κλίµακα 
αξιολόγησης, εφόσον ο προσκοµιζόµενος τίτλος σπουδών έχει χορηγηθεί από Ίδρυµα της αλλοδαπής.

Ο συνολικός αριθµός των φοιτητών που φοιτούν δωρεάν δεν δύναται να υπερβαίνει τον αριθµό που 
αντιστοιχεί στο τριάντα τοις εκατό (30%) του συνόλου των εγγεγραµµένων φοιτητών ανά ακαδηµαϊκό 
έτος. Αν, κατά τον αριθµητικό υπολογισµό του αριθµού των δικαιούχων απαλλαγής από τα τέλη 
φοίτησης προκύπτει δεκαδικός αριθµός, γίνεται στρογγυλοποίηση στην πλησιέστερη ακέραιη µονάδα. 
Αν ο αριθµός των δικαιούχων απαλλαγής υπερβαίνει το ποσοστό της παρούσας, οι δικαιούχοι 
επιλέγονται µε σειρά φθίνουσας κατάταξης έως τη συµπλήρωση του αριθµού.



Η αίτηση απαλλαγής τελών φοίτησης υποβάλλεται από τον/την ενδιαφερόµενο/ης στο Τµήµα ύστερα 
από την ολοκλήρωση της διαδικασίας επιλογής και εγγραφής των φοιτητών/τριών στο Π.Μ.Σ. και 
κατόπιν σχετικής ενηµέρωσης από τη Γραµµατεία του Π.Μ.Σ. Η οικονοµική κατάσταση υποψηφίου/ας 
σε καµία περίπτωση δεν αποτελεί λόγο µη επιλογής σε Π.Μ.Σ. Όσοι/ες λαµβάνουν υποτροφία από 
άλλη πηγή, δεν δικαιούνται απαλλαγή.

Το Π.Μ.Σ. δύναται να παρέχει έναν αριθµό υποτροφιών βάσει ακαδηµαϊκών και άλλων κριτηρίων σε 
φοιτητές και φοιτήτριες πλήρους φοίτησης, σύµφωνα µε απόφαση της Συνέλευσης, στην οποία 
καθορίζεται, το ύψος και ο αριθµός των υποτροφιών, τα κριτήρια και τα σχετικά δικαιολογητικά, η 
διαδικασία χορήγησης των υποτροφιών, καθώς και οι υποχρεώσεις και τα δικαιώµατα των υποτρόφων. 
Το Π.Μ.Σ. δύναται επίσης να χορηγεί βραβεία σε φοιτητές και φοιτήτριες µε εξαιρετικές επιδόσεις, 
σύµφωνα µε κριτήρια και διαδικασία που καθορίζεται µε απόφαση της Συνέλευσης.

Η επιλογή των εισακτέων πραγµατοποιείται µε βάση τα ακόλουθα κριτήρια: 
 Ο βαθµός του πτυχίου που έχει καταθέσει ο/η υποψήφιος/α (έως δέκα (10) μόρια).
 Αναλυτική Βαθµολογία στα προπτυχιακά µαθήµατα, που είναι σχετικά µε το γνωστικό 
αντικείµενο του Π.Μ.Σ. (µέσος όρος βαθµολογίας) (έως δεκαπέντε (15) μόρια). 
 Επίδοση στη Διπλωµατική Εργασία, όπου αυτή προβλέπεται στον πρώτο κύκλο σπουδών έως 
δέκα (10) μόρια. 
 Προϋπόθεση για την επιλογή των υποψηφίων αποτελεί η επαρκής γνώση τουλάχιστον της 
αγγλικής γλώσσας πέραν της γλώσσας διεξαγωγής του Π.Μ.Σ. Πιστοποιηµένη γνώση δεύτερης ή 
και άλλης ξένης γλώσσας πέραν της αγγλικής γλώσσας (η οποία δεν µοριοδοτείται) λαµβάνει έως 
15 μόρια (πέντε (5) µόρια ανά γλώσσα).
 Το ερευνητικό – επιστηµονικό και συγγραφικό έργο του/της υποψηφίου/ας µπορεί να λάβει έως 
και είκοσι (20) μόρια. Το ερευνητικό – επιστηµονικό έργο του/της υποψηφίου/ας αξιολογείται και 
µοριοδοτείται, µόνο όταν αυτό είναι δηµοσιευµένο σε έγκυρα επιστηµονικά περιοδικά ή σε 
πρακτικά επιστηµονικών συνεδρίων και σε συνάρτηση µε τη συνάφειά του µε την ειδίκευση του 
Π.Μ.Σ. Η εξακρίβωση της συνάφειας εξασφαλίζεται από την Ε.Ε.Α. 
 Οι πρόσθετοι, πέραν του πρώτου, µεταπτυχιακοί ή προπτυχιακοί τίτλοι σπουδών Α.Ε.Ι. από 
πανεπιστήµια της ηµεδαπής ή της αλλοδαπής, µπορούν να λάβουν έως είκοσι (20) μόρια.
 Κάθε άλλο στοιχείο σχετικό µε τα προσόντα των υποψηφίων (π.χ. επαγγελµατική εµπειρία, 
συστατικές επιστολές) µπορεί να λάβει έως δέκα (10) μόρια. 

Το σύνολο των µορίων που είναι δυνατό να συγκεντρώσει ένας/µια υποψήφιος/α από τη διαδικασία 
αξιολόγησης των ειδικών προσόντων, δεν μπορεί να υπερβαίνει τα εκατό (100) μόρια. 

Για την ολοκλήρωση της επιλογής των υποψηφίων στο Π.Μ.Σ. δύναται να πραγματοποιηθεί και 
προφορική συνέντευξη κατά την κρίση της επιτροπής. Κατά την διάρκεια της συνέντευξης 
εκτιµάται η γενικότερη συγκρότηση του υποψηφίου και άλλα πρόσθετα προσόντα, πέραν των ειδικών, 
όπως προσδιορίστηκαν παραπάνω, µεταξύ των οποίων, οι επικοινωνιακές δεξιότητες, η επιστηµονική 
κατάρτιση κυρίως στα γνωστικά πεδία του Π.Μ.Σ., η κριτική και δηµιουργική του/ της ικανότητα, η 
λοιπή ερευνητική δραστηριότητα, καθώς και τα κίνητρά του/της για την επιλογή του συγκεκριµένου 
Π.Μ.Σ. Η συνέντευξη δεν μοριοδοτείται, αλλά φέρει χαρακτήρα αποσαφήνισης ζητημάτων που 
άπτονται της υποψηφιότητας.

Το επίπεδο γλωσσοµάθειας της ξένης γλώσσας αποδεικνύεται µε τους εξής τρόπους: 
 Κρατικό Πιστοποιητικό του Ν. 2740/1999, όπως αντικαταστάθηκε µε την παρ. 19 του άρθρου 

13 του Ν. 3149/2003, 



 Πτυχίο Ξένης Γλώσσας και Φιλολογίας ή Πτυχίο Ξένων Γλωσσών Μετάφρασης και 
Διερµηνείας της ηµεδαπής ή αντίστοιχο και ισότιµο σχολών της αλλοδαπής, 

 Πτυχίο, προπτυχιακό ή µεταπτυχιακό δίπλωµα ή διδακτορικό δίπλωµα οποιουδήποτε 
αναγνωρισµένου ιδρύµατος τριτοβάθµιας εκπαίδευσης της αλλοδαπής,

 Απολυτήριο τίτλο ισότιµο των ελληνικών σχολείων Δευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης, εφόσον 
έχουν αποκτηθεί µετά από κανονική φοίτηση τουλάχιστον έξι ετών στην αλλοδαπή. 

 Λοιπά πιστοποιητικά Γλωσσοµάθειας επιπέδου Β2 όπως αυτά αναφέρονται στο εκάστοτε 
ισχύον Παράρτηµα Απόδειξης Γλωσσοµάθειας του ΑΣΕΠ

 Η άδεια επάρκειας διδασκαλίας ξένης γλώσσας δεν αποδεικνύει τη γνώση ξένης γλώσσας 
(π.δ. 347/2003). Οι υποψήφιοι που είναι κάτοχοι της σχετικής άδειας πρέπει να προσκοµίσουν 
επικυρωµένο αντίγραφο και ακριβή µετάφραση του τίτλου σπουδών βάσει του οποίου 
εκδόθηκε η άδεια επάρκειας διδασκαλίας ξένης γλώσσας).

Οι ενδιαφερόµενοι/ες πρέπει να υποβάλουν την υποψηφιότητα τους µέσω του ηλεκτρονικού συστήµατος 
του Πανεπιστηµίου Αιγαίου στη διεύθυνση: https://admission.aegean.gr  μέχρι τις 31 Αυγούστου 2026 και 
ώρα 23:59, αφού ακολουθήσουν προσεκτικά τις οδηγίες που περιέχονται στο εγχειρίδιο χρήσης: 
https://ype.aegean.gr/images/universis/Applicant_manualv04GrEn.pdf 

Οι υποψήφιοι/ες καλούνται να υποβάλουν εµπρόθεσµα τα παρακάτω απαραίτητα δικαιολογητικά 
ηλεκτρονικά:
• Αίτηση υποβολής υποψηφιότητας
• Βιογραφικό σηµείωµα
• Φωτοτυπία πτυχίου/διπλώµατος ή Βεβαίωση Περάτωσης Σπουδών
• Πιστοποιητικό αναλυτικής βαθµολογίας προπτυχιακών µαθηµάτων στο οποίο θα αναγράφεται ο 

βαθµός του πτυχίου ή του διπλώµατος
• Πιστοποιητικό γλωσσοµάθειας, αγγλικής γλώσσας, τουλάχιστον επιπέδου Β2 
• Δύο συστατικές επιστολές
• Φωτοτυπία δύο όψεων της αστυνοµικής ταυτότητας
• Πιστοποιητικό επάρκειας της ελληνικής γλώσσας (για αλλοδαπούς/ες υποψήφιους/ες)
• Δηµοσιεύσεις σε περιοδικά µε κριτές, εάν υπάρχουν
• Αποδεικτικά επαγγελµατικής ή ερευνητικής δραστηριότητας, εάν υπάρχουν.

Τα αποτελέσµατα επιλογής των Υποψηφίων θα αναρτηθούν στην Ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ 
https://theater.rhodes.aegean.gr/.

Περισσότερες πληροφορίες: Μπονιάτη Μάγδα, τηλ.: 22410-99375 και ώρες 09:00 π.µ. έως 13:00 µ.µ. 
καθηµερινά, ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση rhodes_pms_theatremed@aegean.gr ή στην ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ 
https://theater.rhodes.aegean.gr/ και του Τµήµατος Μεσογειακών Σπουδών: Αρχαιολογία, Γλωσσολογία, 
Διεθνείς Σχέσεις: http://dms.aegean.gr/.
 

Ο Πρόεδρος του Τμήματος Μεσογειακών Σπουδών: 
Αρχαιολογία, Γλωσσολογία, Διεθνείς Σχέσεις

Καθηγητής, Σωτήριος Ντάλης

https://admission.aegean.gr/
https://ype.aegean.gr/images/universis/Applicant_manualv04GrEn.pdf
https://theater.rhodes.aegean.gr/
mailto:rhodes_pms_theatremed@aegean.gr
https://theater.rhodes.aegean.gr/
http://dms.aegean.gr/
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